
	  

	  

	  

ΔΕΛΤΙΟ	  ΤΥΠΟΥ	  
	  

«Η	  4η	  Διακρατική	  Προσφυγή	  της	  Κύπρου	  κατά	  της	  Τουρκίας	  στο	  Ευρωπαϊκό	  
Δικαστήριο	  Ανθρωπίνων	  Δικαιωμάτων»	  

Η	  Νομική	  Σχολή	  του	  Πανεπιστημίου	  Νεάπολις	  Πάφου	  διοργάνωσε	  με	  επιτυχία,	  την	  
περασμένη	   Τετάρτη	   18/6/2014,	   στη	   Λευκωσία	  στην	  Αίθουσα	   Διαλέξεων	   του	  
Ανωτάτου	   Δικαστηρίου,	  επιστημονική	   διάλεξη	   με	   θέμα:	  «Η	   4η	   Διακρατική	  
Προσφυγή	  της	  Κύπρου	  κατά	  της	  Τουρκίας	  στο	  Ευρωπαϊκό	  Δικαστήριο	  Ανθρωπίνων	  
Δικαιωμάτων».	  
Ομιλητές	  της	  ημερίδας	  ήταν	  ο	  Επίκουρος	  καθηγητής	  Νομικής	  Σχολής	  Δημοκριτείου	  
Πανεπιστημίου	   Θράκης	   και	   Πολιτικών	   Επιστημών	   Πανεπιστημίου	   του	   Βοσπόρου,	  
κ.Γιάννης	  Κτιστάκις	  και	  η	  τ.	  Εισαγγελέας	  της	  Δημοκρατίας	  κα	  Στέλλα	  Ιωαννίδου.	  Την	  
εισαγωγή	   στο	   θέμα	   της	   ημερίδας	   και	   το	   συντονισμό	   της	   συζήτησης	   που	  
ακολούθησε,	  ανέλαβε	  ο	  καθηγητής	  Αντώνης	  Μανιτάκης,	  Υπεύθυνος	  του	  Τμήματος	  
Νομικής	   Πανεπιστημίου	   Νεάπολις	   Πάφου	   και	  πρώην	   Υπουργός	   Διοικητικής	  
Μεταρρύθμισης	  της	  Ελλάδος.	  Την	  εκδήλωση	  τίμησε	  με	  την	  παρουσία	  του	  και	  ο	  νυν	  
Γενικός	  Εισαγγελέας	  της	  Δημοκρατίας,	  κ.	  Κώστας	  Κληρίδης.	  
Οι	  ομιλητές	  τόνισαν	  τη	  σημασία	  της	  απόφασης	  του	  ΕΔΑΔ,	  χαρακτηρίζοντάς	  την	  ως	  
ιστορική,	   λόγω	   του	   γεγονότος	   ότι	   επιδικάστηκε	   για	  πρώτη	  φορά	   χρηματικό	  ποσό,	  
ως	  δίκαιη	  ικανοποίηση,	  στα	  πλαίσια	  μιας	  διακρατικής	  προσφυγής.	  Η	  κα	  Ιωαννίδου	  
παρουσίασε	  τα	  νομολογιακά	  «προηγούμενα»	  που	  δημιούργησε	  η	  απόφαση	  για	  την	  
ευρωπαϊκή	  δημόσια	  σφαίρα	  των	  Δικαιωμάτων	  του	  Ανθρώπου	  καθώς	  και	  τα	  βασικά	  
νομικά	  ζητήματα	  που	  πρόβαλε	  και	  πέτυχε	  να	  εξασφαλίσει	  η	  κυπριακή	  πλευρά	  κατά	  
την	  πολυετή	  δικαστική	  διαμάχη	  στην	  υπόθεση	  «Κύπρος	  κατά	  Τουρκίας»,	  μέχρι	  και	  
την	  εξαιρετικά	  επιτυχή	  ολοκλήρωση	  της	  υπόθεσης.	  
Τέλος,	  ο	  κ.	  Κτιστάκης	  αναφέρθηκε	  σε	  δύο	  βασικά	  ζητήματα,	  που	  αφορούν	  και	  την	  
πρόσφατη	  απόφαση:	  Παρουσίασε,	  αφενός,	  το	  νομικό	  πλαίσιο	  άσκησης	  διακρατικών	  
προσφυγών	   στην	   Ευρωπαϊκή	   Σύμβαση	   Ανθρωπίνων	   Δικαιωμάτων	   και	   της	  
διαφοροποίησής	  τους	  σε	  σχέση	  με	  τις	  ατομικές	  προσφυγές.	  Ανέλυσε,	  αφετέρου,	  το	  
ζήτημα	   της	   εκτέλεσης	   των	   αποφάσεων	   του	   ΕΔΑΔ.	   Ταυτόχρονα,	   επεσήμανε	   τα	  
νομικά	   και	   πολιτικά	   ζητήματα	   που	   ανακύπτουν	   τόσο	   μετά	   την	   πρόσφατη	   ρητή	  
άρνηση	  της	  Τουρκίας	  να	  συμμορφωθεί,	  όπως	  έχει	  υποχρέωση,	  προς	  το	  διατακτικό	  
της	   απόφασης,	   όσο	   και	   εξ	   αιτίας	   της	   μη	   συμμόρφωσής	   της,	   έως	   σήμερα,	   στην	  
απόφαση	  επί	  της	  ουσίας	  του	  2001,	  στην	  4η	  Διακρατική	  Προσφυγή	  της	  Κύπρου	  κατά	  
της	  Τουρκίας.	  	  	  	  
	  
Με	  την	  παράκληση	  όπως	  δημοσιευθεί	  το	  πιο	  πάνω	  δελτίο	  τύπου,	  ευχαριστούμε	  για	  τη	  
συνεργασία.	  
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